



平台类型	平台数量	占比
银行理财	511	70.07%
信托	86	11.70%
网贷、银行理财	64	8.74%
众筹	40	5.35%
互联网支付	18	2.41%
合计	721	100.00%

国家互联网金融安全技术专家委员会、互联网金融安全技术工业和信息化部重点实验室《2018年上半年P2P发展监测报告》。

C

互金“飞单”如何防？ 今后或有良方

当然，对于市民投资者而言，倘若这些信息，诸如机构的基本信息、高管情况、关联企业及信用等可以随时查询获悉，投资者得以根据自身的判断，在众多类金融投资渠道，当然也包括诸多互联网金融平台中加以选择，且根据信息的变化决定去留，这或许还不失稳妥。

市民小周是名副其实的投资理财积极分子，毕业前三年，他的大部分资金还都在银行打理，但这两年，他的八成资金已转入了互联网理财。因为深知P2P理财的风险之高，小周有心将20万元积蓄分散投入到了12个互联网金融平台之中，虽然至今没有踩到雷，但每一次下单前，都得做大量“功课”。“更让人费心的是，我得时刻关注着这些平台的动态及舆情。”小周说，“我知道，购买银行理财产品时，只要在‘中国理财网’首页输入产品说明书上以大写字母“C”开头的理财产品登记编码，就可以有效防止“飞单”，要是投资诸如互联网理财这样的类金融机构的产品也能这样操作查询便一劳永逸了。”

实际上，据记者了解，互联网理财的确有这样的验证平台。去年6月5日，国家互联网金融安全技术专家委员会（以下简称“互金专委会”）面向普通投资者推出的理财安全助手APP，正是基于技术平台系统，向公众披露信息。

据悉，这个“理财安全助手”目前已收录了2万余家互金平台，实时展示更新每家平台的新闻、微信微博等通道信息，并提取其疑似负面信息。在互金企业自愿将运营数据实时接入技术平台的前提下，投资人可以在技术平台上查验投资情况，核验企业上报数据是否真实，同时专委会根据企业接入的数据，计算相关运营指标，每日向社会公布，从而提升企业的运营透明度。据了解，其目前已可为真融宝、洋钱罐等7家平台投资者提供数据核验服务，其他平台数据还在陆续接入中。此外，在互金专委会预先公布测评指标的前提下，通过企业自愿参加，按照指标提交材料，如验资报告、股东构成、审计报告、存管合同等，由专委会组织第三方专家审核后，投资者可以查询到所有收录平台的资质完善程度。相比于过去完全盲目地P2P理财而言，通过这些要素筛选，再结合自身需求，就会选到一款安全性、性价比高的产品。

事实上，针对这一波“暴雷”潮，央行也早已明确了态度。

据悉，就在本周，互联网金融风险专项整治工作领导小组组长、人民银行副行长潘功胜指出：按照打好防范化解重大风险攻坚战总体安排，再用一到两年时间完成互联网金融风险专项整治，化解存量风险，消除风险隐患，同时初步建立适应互联网金融特点的监管制度体系。届时，投资者判断互联网理财平台靠谱与否的依据有望更加充足。

D

监管升级 互联网理财收益面临变数？

从2013年，互联网理财陷入恶性竞争，存在监管空白，到2014年，叫停数米公司对购买货币市场基金产品的投资者的收益补贴，监管层开出首张罚单；从2015年互联网金融突飞猛进寻求发展，到2016年，互联网金融迎来合规元年，监管细则的出台逼迫着平台转型升级。如今，监管的再度升级，又将会带来哪些改变呢？

有业内人士猜测，今后，互联网金融行业也将朝着资管化趋势发展，但平台走资管化路线的前提必须是有优质的资产端支撑，这是否意味着，不久的将来，互联网理财的高收益也将淡出市场？

对此，记者采访了甬上多个互联网理财平台负责人，这些人士多半对此抱以淡定。一位负责人表示，无论是宁波的“天罗地网”也好，国家互联网应急中心主办的理财安全助手也罢，其根本目的是要防范系统性金融风险，将藏匿的，不为人知的交易模式、交易平台扼杀在摇篮之中，从而引导类金融市场、互联网金融市场朝合规、阳光、健康化方向发展。至于理财收益，采访中，有部分人士表示，收益的下降大势所趋，但也有不少人认为，投资理财收益本来就是一个市场行为的结果，只要平台的收益在法定利率之内，都是有可能存在的，当然，随着监管措施的不断增多，今后，互联网理财收益或许也会出现一个“官方指导价”，以此来引领各大小平台对存量违约的自我化解。

责任编辑 雷军虎 美编 徐哨 照排 车时超 校对 诸新民

万洋众创 慈溪·草起

买厂房 找万洋

2188元/m² 正式对外招商

面积任选 500m²起 产权独立

招商热线 0574 | 6310 9999